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Αθόνα, 26 Οκτωβρύου 2015 
Δελτύο Τύπου 

 

"Η ΕΕΕ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΝΔΙΑΜΕΗ ΕΚΠΣΩΣΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ ΣΟΤ ΝΟΕΜΒΡΙΟΤ" 
  
Η ΕΣΕΕ με επιςτολό τησ ςτα μϋλη τησ, απϋςτειλε εγκύκλιο με οδηγύεσ και διευκρινύςεισ, για 
την ϋναρξη τησ ενδιϊμεςησ εκπτωτικόσ περιόδου του Νοεμβρύου 2015, υπενθυμύζοντασ τα 
κϊτωθι: 
Σύμφωνα με τισ διατϊξεισ του ν. 4177/2013, η ενδιϊμεςη «φθινοπωρινό» εκπτωτικό 
περύοδοσ εύναι το πρώτο δεκαόμερο του Νοεμβρύου. Οι 10 ημϋρεσ εύναι ημερολογιακϋσ και όχι 
εργϊςιμεσ.  Κατ’ ακολουθύα, ωσ ημϋρα ϋναρξησ του δεκαημϋρου εύναι η Κυριακό, 1 Νοεμβρύου 
και αντύςτοιχα, τελευταύα ημϋρα των εκπτώςεων θα εύναι η Τρύτη, 10 Νοεμβρύου 2015. 
Κατϊ τη διϊρκεια των εκπτώςεων, πϋραν τησ αναγραφόσ τησ παλαιϊσ και τησ νϋασ τιμόσ των 
προώόντων και υπηρεςιών που πωλούνται με ϋκπτωςη, επιτρϋπεται και η αναγραφό και η 
εμπορικό επικοινωνύα ποςοςτού ϋκπτωςησ. 
Παρϊλληλα με τα ωσ ϊνω, ςύμφωνα με το ϊρθρο 16 του ν. 4177/2013, τα καταςτόματα κϊθε 
εύδουσ και ςε όλεσ τισ περιοχϋσ τησ χώρασ μπορούν να λειτουργόςουν προαιρετικϊ την 
Κυριακό, 1 Νοεμβρύου, πρώτη Κυριακό τησ ςυγκεκριμϋνησ ενδιϊμεςησ εκπτωτικόσ περιόδου. 
Κατϊ τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ, τα καταςτόματα μπορούν να λειτουργόςουν την Κυριακό 
αυτό, από ώρα 11.00 ϋωσ ώρα 20.00 (παρ. 1 ϊρθρου 23 ν. 2224/1994). 
Η ΕΣΕΕ ϋχει ζητόςει από τουσ Εμπορικούσ  Συλλόγουσ τησ χώρασ να ενημερώςουν το 
Ινςτιτούτο Εμπορύου και Υπηρεςιών (ΙΝΕΜΥ) για την επιςκεψιμότητα των καταναλωτών και 
την γενικότερη ανταπόκριςη που θα ϋχει ςτην αγορϊ τουσ η δυνατότητα προαιρετικού 
ανούγματοσ την Κυριακό, 1 Νοεμβρύου. 
Σύμφωνα με τισ διατϊξεισ του νόμου (ϊρθρο 21), ςε όςουσ παραβαύνουν τισ διατϊξεισ περύ 
εκπτώςεων επιβϊλλεται πρόςτιμο ποςού ύςου με το 0,5% του ετόςιου κύκλου εργαςιών και 
πϊντωσ όχι κατώτερο από πϋντε χιλιϊδεσ (5.000) ευρώ.  Σε περύπτωςη που επιβληθεύ για 
δεύτερη φορϊ πρόςτιμο για την ύδια παρϊβαςη μϋςα ςε διϊςτημα πϋντε (5) ετών, το 
πρόςτιμο αυξϊνεται ςτο 3% του ετόςιου κύκλου εργαςιών τησ ςυγκεκριμϋνησ επιχεύρηςησ. 
Στην επιβαρυντικό περύπτωςη που οι εκπτώςεισ εύναι ανακριβεύσ ό παραπλανητικϋσ ωσ προσ 
το ποςοςτό τουσ ό ωσ προσ την ακρύβεια των αναγραφόμενων τιμών ό ωσ προσ την 
ποςότητα των προςφερόμενων με ϋκπτωςη προώόντων ό ενϋχουν οποιαςδόποτε μορφόσ 
απόκρυψη ό παραπλϊνηςη του καταναλωτό, επιβϊλλεται πρόςτιμο ποςού ύςου με το 1% του 
ετόςιου κύκλου εργαςιών και πϊντωσ όχι κατώτερο από δϋκα χιλιϊδεσ (10.000) ευρώ. Σε 
περύπτωςη που επιβληθεύ για δεύτερη φορϊ πρόςτιμο για την ύδια παρϊβαςη μϋςα ςε 
διϊςτημα πϋντε (5) ετών, το πρόςτιμο αυξϊνεται ςτο 3% του ετόςιου κύκλου εργαςιών τησ 
ςυγκεκριμϋνησ επιχεύρηςησ.   
Αρμόδιεσ ελεγκτικϋσ αρχϋσ ςύμφωνα με το νόμο εύναι: 
α) Οι υπηρεςύεσ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Εμπορύου του Υπουργεύου Ανϊπτυξησ και 
Ανταγωνιςτικότητασ. 
β) Οι υπηρεςύεσ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Καταναλωτό του Υπουργεύου Ανϊπτυξησ και 
Ανταγωνιςτικότητασ. 
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γ) Οι υπηρεςύεσ τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Βιομηχανύασ του Υπουργεύου Ανϊπτυξησ και 
Ανταγωνιςτικότητασ. 
δ) Οι Διευθύνςεισ Ανϊπτυξησ των Περιφερειών. 
ςτ) Οι Υπηρεςύεσ του Λιμενικού Σώματοσ, ςτη ζώνη δικαιοδοςύασ τουσ. 
Αρμόδια αρχό για την επιβολό των προςτύμων εύναι ο Γενικόσ Γραμματϋασ τησ 
Αποκεντρωμϋνησ Διούκηςησ («κρατικόσ περιφερειϊρχησ»), όπου διαπιςτώνεται η παρϊβαςη.  
Οι αρχϋσ αυτϋσ ελϋγχουν την εφαρμογό τόςο τησ νομοθεςύασ για τισ εκπτώςεισ και 
προςφορϋσ όςο και αυτόσ που αφορϊ ςτισ Κυριακϋσ. Το ΔΣ τησ ΕΣΕΕ εύχεται καλϋσ δουλειϋσ 
ςε όλουσ τουσ εμπόρουσ με πολλϋσ και "ϋξυπνεσ" χειμερινϋσ αγορϋσ από τουσ καταναλωτϋσ. 
 
Ο πρόεδροσ τησ ΕΕΕ Βαςίλησ Κορκίδησ δήλωςε ςτα ΜΜΕ: 
 
"...Η ΕΣΕΕ παρακολουθεύ προςεκτικϊ τισ αλλαγϋσ που επιχειρούν να φϋρουν τα 
προαπαιτούμενα του 3ου μνημονύου ςε προςφορϋσ, εκπτώςεισ και Κυριακϋσ, που για πολλοςτό 
φορϊ θα κϊνουν "ϊνω-κϊτω" την αγορϊ χωρύσ κανϋνα θετικό αποτϋλεςμα. Η εφαρμογό τησ 
εργαλειοθόκησ του ΟΑΣΑ Νο 1 ςημαύνει εκπτώςεισ όλο τον χρόνο, προςφορϋσ χωρύσ 
προηγούμενη γνωςτοπούηςη και ςυγκεκριμϋνη διϊρκεια, και βεβαύωσ την πλόρη απελευθϋρωςη 
τησ λειτουργύασ των καταςτημϊτων όλεσ τισ Κυριακϋσ του χρόνου. Επιπλϋον η εργαλειοθόκη 
ΟΑΣΑ Νο 2 επιφϋρει αλλαγϋσ ςτο κώδικα τροφύμων και ποτών, περιορύζει τη διακύνηςη χύμα 
αλκοολούχων ποτών, εφαρμόζει νϋο πλαύςιο ςυνεργαςύασ εταιρειών εμπορύασ και πρατηρύων 
καυςύμων, αυξϊνει τη διϊρκεια ζωόσ του παςτεριωμϋνου γϊλακτοσ από τισ 7 ςτισ 11 ημϋρεσ, 
διευρύνει τον οριςμό του φούρνου με τη πώληςη του ψωμιού παντού και τϋλοσ ιδρύει 
φαρμακεύα με μετόχουσ μη φαρμακοποιούσ. Οι περιςςότερεσ από τισ παραπϊνω αλλαγϋσ ςτην 
αγορϊ εύναι απαιτόςεισ των δανειςτών που δεν υλοποιόθηκαν ςτο πλαύςιο του 2ου μνημονύου 
και προβλϋπονται ςτον Ν.4336/2015 που ψηφύςτηκε τον περαςμϋνο Αύγουςτο για ϊμεςη 
εφαρμογό ςτο 3ο μνημόνιο. Σε ότι αφορϊ τη λειτουργύα τησ Κυριακόσ, οι ελπύδεσ μασ 
επαφύονται ςτην αναμενόμενη τελικό απόφαςη του ΣτΕ, όπου ϋχουμε προςφύγει και 
προςωρινϊ δικαιωθεύ, ώςτε να παραμεύνει οριςτικϊ το καθεςτώσ των 7 Κυριακών που ιςχύει 
όδη, ςυν όςεσ αποφαςύζουν οι Αντιπεριφερειϊρχεσ για κϊλυψη τοπικών και εποχιακών 
αναγκών. Τϋλοσ πιςτεύουμε ότι με τισ παρεμβϊςεισ μασ, οι ΚΥΑ που αναμϋνεται να υπογραφούν 
από τη Κυβϋρνηςη, θα λαμβϊνουν ςοβαρϊ υπόψη την ελευθερύα των αποφϊςεων των τοπικών 
εμπορικών ςυλλόγων και κυρύωσ τη δυνατότητα "αυτορρύθμιςησ" τησ κϊθε αγορϊσ..." 
 

 


